

# 刘云山对爱尔兰进行正式访问

新华社都柏林6月17日电（记者尚军 熊思浩）应爱尔兰政府邀请，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山6月15日至17日对爱尔兰进行正式访问，在都柏林会见了爱尔兰总统希金斯，总理、统一党领袖肯尼，副总理兼外交与贸易部长、工党领袖吉尔摩。

在会见希金斯时，刘云山转达了习近平主席对希金斯的亲切问候。他说，中爱关系长期稳定发展，形成了政治互信、经济互利、文化互鉴的多层次交往格局，成为不同幅员、制度、发展阶段的国家平等相待、友好合作的典范。刘云山说，文化交流互鉴有益于世界和平发展。爱尔兰文化独具特色，萧伯纳、叶芝等的文学作品深受中国人民喜爱，“大河之舞”在华广受欢迎。中国的传统文化和风俗也逐渐为爱尔兰人民所熟悉。中

愿与爱方共同提升人文交流水平，促进中爱互惠战略合作关系深入发展。

希金斯说，爱尔兰与中国有着相似的历史遭遇，两国人民相互理解、感情相近，爱方认为发展与中国的全方位关系非常重要。他赞同加强文化交流，表示文化是多元多彩的，不同文化的交流体现了文化的包容性。爱尔兰文化与中国文化内涵丰富，具有广阔的交流空间，加强人文领域合作将为双边关系发展增添新的活力。

在会见肯尼时，刘云山表示，今年3月，习近平主席访欧，同欧方领导人就深化中欧全面战略合作关系，打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系达成重要共识，为中欧关系发展注入新动力。当前，中国正在调整经济结构，加快转变经济发展方式，爱尔兰也面临进一步恢复经济平

衡和发展的任务，双方合作潜力巨大、前景广阔。中方愿与爱方一道，丰富合作内涵，拓展合作空间，打造合作亮点，促进中欧、中爱关系健康深入发展，更好造福两国人民。

肯尼表示，中国人口众多，经济蓬勃发展，与中国加强经贸合作将有力拉动爱尔兰经济复苏。爱尔兰积极支持中国进一步发展与欧盟的关系。作为欧盟成员，爱尔兰熟悉相关法律和规定，愿为中国企业走进欧洲的门户。

在会见吉尔摩时，刘云山表示，中国全面深化改革为中爱拓展相关领域的交流提供了新的机遇。中国政府鼓励支持国内企业以更强的责任意识 and 法律意识开展海外投资，欢迎更多爱尔兰企业到中国投资兴业。刘云山说，中国共产党重视爱尔兰工党提出的关于建立两党定期交流机制的建

议，愿加强与工党及爱其他各政党的交流互鉴，推动高层互访和青年政治家往来，加强战略对话，通过深化实际交流促进国家关系健康发展。

吉尔摩说，爱在畜牧、食品、医药等产业有独特优势，扩大同中国的经贸合作对爱经济复苏意义重大，希望两国有关部门加强沟通协调，取得更多具体实在的成果。爱尔兰工党愿扩大与中共在不同层面的交流，建立对口交流机制，更好促进两党务实合作。

访问期间，刘云山参加了都柏林大学孔子学院教学楼奠基仪式，出席欧洲地区孔子学院联席会议开幕式并致辞。他走访了当地农户，与主人进行亲切交谈。刘云山还会晤了爱尔兰投资发展局官员，与当地企业家进行座谈，并见证签署在爱设立文化中心谅解备忘录。

应以超越前人的智慧和勇气，坚持相互尊重，摒弃零和博弈思维，促进多元文化包容互鉴、和谐共生；坚持传承创新，弘扬优秀传统文化，增进文化自信，实现共同发展；坚持根植民间，夯实合作基础，使人民成为国家友好关系的支持者、建设者和受益者；坚持与时俱进，加强文化对话与互动，让和平与友谊代代相传，推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

太湖世界文化论坛第三届年会以“加强文化软实力互动，促进世界和平与发展”为主题，有关国家政要、中外知名专家学者和人士等500余人出席。

# 太湖世界文化论坛第三届年会开幕

## 刘延东发表主旨讲话 韩正致辞

本报上海6月18日电 记者沈则瑾报道：太湖世界文化论坛第三届年会18日在上海开幕。国务院副总理刘延东出席开幕式，并发表题为《加强文化交流互鉴，促进世界和平与发展》的主旨讲话。

上海市委书记韩正出席开幕式并

致辞。

刘延东指出，文化的传承发展跨越时空、历久弥新。在实现中国梦的进程中，中国将把文化建设放在更加突出的战略地位，更加注重文化软实力建设，拓展中外人文交流广度深度，为世界各国开辟更广阔的互利共

赢合作空间。

刘延东强调，文化因交流而丰富、因交融而多彩。加强文化交流互鉴，是消除误解与偏见、增进理解与信任的一剂良方，是世界和平与发展的基石与动力，有利于增进各国人民共同福祉。她倡议，各国

# “阿佳”没有远行

## ——追记西藏自治区审计厅驻村干部阿旺卓嘎

本报记者 夏光清 代玲



在西藏达孜县新仓村有这样一个人：年老的叫她布姆（藏语：女儿），同龄的她叫阿佳（藏语：姐姐），年幼的她叫阿妈啦（藏语：妈妈），更多的人则叫她卓嘎（藏语：仙女）。

因为她，全村1540人自发停止了一切娱乐活动，不过望果节，不过藏历年，只为纪念她。提起她，86岁的扎西老人直掉眼泪，“我活着，她却走了。”她在时，给年迈孤独的老人送钱送米送酥油，给老人打扫卫生收拾屋子；她走后，一向有主意的村支部书记格桑平措也有些慌神，“是我们村没福气，留不住她。”七尺男儿难掩哽咽；“2011年11月：酥油10斤，粮食3袋，现金300元”……至今，米玛还保留着一张清单。只有小学一年级文化的米玛用铅笔清楚地记下了阿旺卓嘎每次来的时间和带的东西……

在新仓村，所有人都在心里铭记着同一个名字——阿旺卓嘎，西藏自治区审计厅驻新仓村第一批驻村干部，一个为了他们生活得更好而倒下的人。

### 永远的阿卓路

平坦的柏油路在树荫掩映下伸向远方，两旁的田地里，金黄的油菜花正开得灿烂，青稞迎风摇摆，卡车、小汽车、拖拉机、摩托车在路上忙碌地行进……这是连接达孜县和新仓村的路——阿卓路。

2012年7月3日，阿卓路正式开工建设。一片欢腾中，有人掩面而泣：为这条路的开建而操劳奔波的阿旺卓嘎没能看到这一幕。就在1个星期前的6月25日，患有高血压的她突发脑溢血，倒在了工作岗位上，永远闭上了双眼。

2011年10月，新仓村村民发现村里多了个拿着纸笔、背着水壶的“生面孔”。很快，这个“生面孔”就进了他们家：家里几口人，有啥困难，村里哪些地方需要改善……，她一一记在笔记本上。3个月后，全村

8个组335户人家，包括远在深山沟壑且不通车的七组、八组村民，都记住了她的名字——阿旺卓嘎。

问题摸清了，接下来就是雷厉风行地解决：村里人畜饮水不便，那就建蓄水池和水坝；磨糌粑拥挤困难，那就改扩建水磨房；如何开阔村委会干部和致富带头人的眼界？去内地考察学习。

新仓村离达孜县城只有7.8公里，但路是自然踩踏形成的，路面狭窄，晴天是灰，雨天是泥，冬天覆着一层冰，外面的汽车进不去，里面的农产品出不了，一旦有人生病就更难。

不少村民找到阿旺卓嘎，反映这个多年未能解决的问题。“我们来，就是要帮助村里解决实际困难。群众最需要什么，我们就做什么。”刚来不久的阿旺卓嘎暗下决心，无论如何也要啃下这块硬骨头。

协调征地拆迁、打通施工便道、解决沙石等修建道路的料……，为了早日将项目立项开工，她成了交通部门的“常客”，“厚脸皮”地缠着相关负责人不放。

功夫不负有心人。投资586万元的达孜县城到新仓的道路立项了，新仓村至七组、八组的12公里沙石路面建设也得到批复。

新仓村没有幼儿园，7岁以下的小孩都是在各自的家里看管，没人进行启蒙教育不说，还存在安全隐患。阿旺卓嘎很着急，总和驻村的同事普布卓嘎念叨，等路修好后，一定要争取资金，在村里建一所幼儿园。

2012年10月，经过近4个月的建设，新仓村到达孜县的道路竣工。竣工典礼上，村民们含着泪，将写有“阿卓路”3个字的路碑地立在了村口。

### “两个女同志能干啥？”

平均海拔4000米以上的西藏墨竹工卡县扎雪乡，全乡仅6000多人，却分布在600平方公里的广阔山区，是有名的贫困乡，阿旺卓嘎曾在此待了4年。

2007年4月12日，阿旺卓嘎和一同来扶贫的同事普布卓嘎住进了扎雪乡政府的简易房。门上的窟窿大得连狗都能钻进去，没有暖气，冬天零下20多摄氏度，实在冷得受不了，我们俩就到食堂旁的伙房里

睡。”普布卓嘎回忆说。

看着两个从拉萨来的干部，扎雪乡不少人以为不然，“乡里都贫困几十年了，两个女同志能干啥？”

刚到乡里，阿旺卓嘎和同事便要求前往最偏远的龙珠岗村了解情况。路窄、烂、危险，汽车进不去。阿旺卓嘎一笑，“那就坐手扶拖拉机吧，实在不行，骑马走路总可以吧。”

就这样，阿旺卓嘎背着装有水壶、纸笔和降压药的包，踏遍了扎雪乡600多平方公里的土地。

引水渠修建水坝，扩大全乡耕地灌溉面积，将低产田每亩单产提高90公斤；修建人畜引水工程，解决5000余村民背水吃的难题；给每个村购置榨油机、磨面机，免除了大家跋涉160多公里去县城榨油、磨面的辛苦……

扎雪乡常有野兽出没，农作物受到糟蹋，一些靠山的农田，产量损失高达50%。“好多都是保护动物，不能打。最多的是野鹿，一出来就是五六十只。”眼看着挂穗的粮食被毁，村民们很心疼。

“阿佳（指阿旺卓嘎）来了以后，就带领我们建高产田围墙，我们只出力，资金都由她去争取。”扎雪乡龙珠岗村的坚参至今还清楚地记得，只建围墙一事，阿旺卓嘎就到村里来了10多次。“围墙的高度、宽度是否符合标准，阿佳都要亲自去量。”

就这样，高产田围墙最先在龙珠岗村的4个组建起来了。看到效果好，其他村组也纷纷效仿。如今，仅龙珠岗村高产田围墙就达4.5万米。“农田产量整整提高了一倍。”龙珠岗村党支部书记贡嘎桑布说。

米洛村的索朗旺杰，初中毕业，很有经营头脑。他想依托米洛村天然的纯牧业优势，搞一个上规模的奶牛养殖基地，无奈资金不够。在阿旺卓嘎的帮助下，不仅奶牛养殖基地建起来了，索朗旺杰还申请了名为“直孔牧家”的奶制品注册商标，带动村里63户群众，“每户每年增收6000元至12000元不等。”索朗旺杰说。

在扎雪乡4年，乡里经济从全县倒数第一上升了4个位次；农牧民人均纯收入从2007年的2900元增加到2011年的4244元，提前1年脱了贫。

嘎顶风冒雪送来酥油大米、家具被子，帮助他重建家园；普布卓嘎体弱多病，家里还欠了3万多元的医疗费，阿旺卓嘎每次来，都要带着大包小包的东西，还塞给她几百块钱；米洛村的扎坚得了尿毒症，家里缺钱住不起院，阿旺卓嘎为他组织捐款，鼓励他“要对生活有信心”；洛追和曲扎是孤儿，缺少关爱，对生活失去信心，自暴自弃，生活靠救济，还常闹事，阿旺卓嘎引导他们走出歧路，学习驾驶技术，过上殷实的生活……

### 她被村民永远铭记

在阿旺卓嘎的家里，丈夫次仁平措找出了他们俩拍摄时间最近的一张照片：阿旺卓嘎和丈夫并排站在客厅里，笑容安详。次仁平措说，这张照片拍摄于2006年6月。是他们屈指可数的合照之一。

她太忙了。每年绝大多数时间都在村里，难得回一次拉萨，也都在为村里的事奔忙。为此，不会做饭的次仁平措只好东一顿西一顿地在小饭馆里凑合；儿子次旦平措2008年结婚，当时阿旺卓嘎正在扎雪乡扶贫，走不开，婚礼没办成。她十分内疚，对儿子承诺，一定要抽空给他补办一个婚礼。可是，每次定好了婚礼的时间，临了又有事，只得一次又一次地取消。就这样，儿子的婚礼一拖再拖，至今已拖了4次。

她说，等退休后，天天在家给老人做好吃的……

她说，退休后，她要天天接送孙女上幼儿园……

她说，社区里的水表、电表没人抄，等她退休了，她就来接这活……但是，他们都没有等到这一天。她退休前4个月，永远地离开了。

“阿佳”已经离开。但“阿佳”没有远行。

# 国家新闻出版广电总局要求新闻媒体把新闻采访关报道审核关

## 加大对新闻敲诈和假新闻打击力度

新华社北京6月18日电

（记者璩静）国家新闻出版广电总局18日下发通报，要求各新闻单位对记者站、网站、经营部门、采编部门进行集中检查清理，认真纠正存在的违法违规问题，把好新闻采访关，禁止记者站跨行业、跨领域采访报道，禁止新闻记者和记者站未经本单位同意私自开展批评报道。

通报还指出，各新闻媒体要把好报道审核关，禁止记者站和新闻记者私自设立网站、网站地方频道、专版专刊、内参等刊发批评报道；把好经营活动关，禁止记者站和采编人员开办广告、发行、公关等各类公司，禁止记者站和记者从事广告、赞助等经营活动，禁止向记者站和采编人员下达广告及发行等经营任务。

国家新闻出版广电总局相关负责人

表示，各级新闻出版广电行政部门要加大对新闻敲诈和假新闻打击力度，通过新闻媒体反复公布举报电话，广泛发动基层单位和群众参与监督。对查实存在新闻敲诈、有偿新闻、有闻不报的新闻单位，情况严重的一律吊销出版许可证；对查实利用新闻采编活动牟取不正当利益的新闻记者，一律吊销其新闻记者证；对涉嫌犯罪的，必须移送司法机关依法追究刑事责任；对有管理责任的新闻单位负责人，必须移送其上级主管单位纪检监察部门追究党纪政纪责任。

该负责人还介绍，基层单位和个人如果发现问题，可第一时间进行举报。国家新闻出版广电总局专项行动举报电话：010-65212870，010-65212787；国家互联网信息办公室的举报电话：12377；全国“扫黄打非”办公室的举报电话：12390。

# 国家新闻出版广电总局通报《河南青年报》违法违规案等8起典型案例

新华社北京6月18日电

（记者璩静）自中宣部、国家新闻出版广电总局等九部门开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动以来，各地各部门协调配合，查办了一批违法违规案件，新闻敲诈和假新闻得到有效遏制。18日，国家新闻出版广电总局向社会通报了8起典型案例，具体情况如下：

### 《河南青年报》违法违规案件查处情况

经查，2013年7月，《河南青年报》以文件形式向包括采编人员在内的报社全体员工强制摊派发行任务。该报社还与部分单位达成所谓“宣传协议”，由上述单位付费在该报刊登新闻报道。2014年4月，河南省新闻出版局对该报社给予警告、罚款2万元的行政处罚，责令报社限期整改。河南省纪委驻团省委纪检组已给予河南青年报社社长严重警告处分。

### 《西南商报》记者张豪违法违规案件查处情况

经查，2013年9月至10月，《西南商报》记者张豪利用职务便利，洽谈旅游宣传事宜，并以某广告公司代表的名义签订合同，向重庆某镇政府摊派了4万元广告费。2014年4月，四川省新闻出版局对张豪做出警告、罚款的行政处罚；对西南商报报业传媒有限公司做出警告、罚款的行政处罚。目前，张豪已被注销新闻记者证，并列不良从业记录，限制从事新闻采编工作。

### 《南方日报》记者胡亚柱违法违规案件查处情况

经初步查明，2011年6月至8月，《南方日报》记者胡亚柱利用职务便利，伙同法网网广东频道刘维安等人收受某企业财物共计31.5万元。此外，在2011年9月至2012年3月期间，胡亚柱和刘维安伙同他人于茂名、深圳、河源等地以报道负面新闻相要挟多次索取他人财物共计17.8万元。2013年5月和6月，胡亚柱、刘维安分别被依法刑事拘留，同年6月和9月分别被批准逮捕。目前，案件已进入法院审理阶段。新闻出版广电总局拟依法吊销胡亚柱的新闻记者证，将胡亚柱、刘维安列入不良从业记录，终身禁止从事新闻采编工作。

### 《茂名晚报》记者周翔违法违规案件查处情况

经查，2010年7月至2013年6月，《茂名晚报》记者周翔利用职务便利，以曝光环境污染、生产事故、违规建房等负面新闻相要挟，先后收受13家单位和

个人“封口费”共2.6万元。2014年3月，茂名市茂南区法院以受贿罪和行贿罪两罪并罚一审判处周翔有期徒刑2年零3个月，没收全部赃款。新闻出版广电总局拟依法吊销周翔的新闻记者证，并将其列入不良从业记录，终身禁止从事新闻采编工作。

### 《山西市场导报》记者于健康违法违规案件查处情况

经查，2013年8月，《山西市场导报》记者于健康伙同他人赴山西兴县，对某石材厂拍照并编写“情况反映”送交该县环保、纪检等部门相要挟，索要钱款共计5万元。同年12月，襄汾县人民法院以敲诈勒索罪判处于健康有期徒刑2年，缓刑3年，并处罚金人民币5000元。新闻出版广电总局拟依法吊销于健康的新闻记者证，并将其列入不良从业记录，终身禁止从事新闻采编工作。

### 《忻州日报》记者郭利军违法违规案件查处情况

经初步查明，2013年8月，假记者王某某、孙某某以曝光忻州某中学违规收取赞助费相要挟索要7万元。《忻州日报》记者郭利军与孙某某、王某某相互配合并前去领取。8月27日，警方将王某某及前往收取钱款的郭利军抓获。9月2日孙某某被刑事拘留。9月25日上述三人被批准逮捕。目前，案件已进入法院审理阶段。新闻出版广电总局拟依法吊销郭利军的新闻记者证，并将其列入不良从业记录，终身禁止从事新闻采编工作。

### 《健康导报》记者杨林生违法违规案件查处情况

经初步查明，2014年以来，陕西《健康导报》记者杨林生多次通过打电话、上门等方式，以曝光负面新闻相要挟，向余某案得现金2万元。杨林生于4月25日被陕西榆林警方刑事拘留，于5月7日被批准逮捕。新闻出版广电总局拟依法吊销杨林生的新闻记者证，并将其列入不良从业记录，终身禁止从事新闻采编工作。

### 《河南工人日报》记者魏豪违法违规案件查处情况

经初步查明，2013年8月以来，《河南工人日报》记者魏豪帮助他人讨债，并担任某广告公司相关负责人。魏豪还利用记者职务便利，以刊发负面报道相要挟，从事广告、赞助等经营活动。新闻出版广电总局拟依法吊销魏豪的新闻记者证，并将其列入不良从业记录，限制从事新闻采编工作。